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§ 115

Ordförandeförslag – förändring av den politiska organisationen 
(KS22/376)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att göra följande ändringar i den politiska 
organisationen:

1. Att tekniska nämnden utgår och ansvaret för de tekniska frågorna flyttas till 
kommunstyrelsen vilket ska regleras i ett reviderat reglemente för kommunstyrelsen.

2. Att kommunstyrelsen inför ett samhällsbyggnadsutskott, ett klimat- och 
hållbarhetsutskott samt ett arvodesutskott i stället för den arvodesberedning som funnits.

3. Att planutskottet under kommunstyrelsen utgår.

4. Att några nämnder får färre ledamöter vilket regleras i respektive reglemente. Några 
arbetsutskott utgår till förmån för beredningar vilket också framgår i de reviderade 
reglementena.

5. Att kommunkansliet får i uppdrag att göra enklare ändringar i arvodesreglementet i 
enlighet med den nya politiska organisationen. Arvodesutskottet får till nästa 
kommunfullmäktige föreslå ersättningsnivåer för nya politiska uppdrag från 2023 och andra 
revideringar av arvodesreglementet

6. Att kommunkansliet får i uppdrag att revidera bolagsordningen för AB Ekerö Bostäder 
paragraf 8 avseende antalet ledamöter så det blir sju ledamöter (inte lägst fem och högst tio 
ledamöter).
 
7. Att följande partier kommer ha kommunalråd på deltid enligt följande tjänstgöringsgrad: 
Centerpartiet 60% av en heltid, Kristdemokraterna 60% av en heltid samt Liberalerna 50% av 
en heltid.
 
Deltar ej i beslut
Hanna Svensson (S) och Ulrika Sandin (MP) deltar ej i beslut.
 
Reservation
Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation
___________ 
 
Yrkanden
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Ordförande Johan Elfver (M) yrkar enligt liggande förslag till beslut med ändring i punkten 5:
 
"Att kommunkansliet får i uppdrag att göra enklare ändringar i arvodesreglementet i 
enlighet med den nya politiska organisationen. Arvodesutskottet får till nästa 
kommunfullmäktige föreslå ersättningsnivåer för nya politiska uppdrag från 2023 och andra 
revideringar av arvodesreglementet",
 
samt tillägg med punkten 7:
" Att följande partier kommer ha kommunalråd på deltid enligt följande tjänstgöringsgrad: 
Centerpartiet 60% av en heltid, Kristdemokraterna 60% av en heltid samt Liberalerna 50% av 
en heltid."
 
Desirée Björk (Ö) yrkar:
att en ekonomisk redovisning upprättas på vad denna politiska omorganisering kommer 
kosta skattekollektivet, med 3 extra kommunalråd, som dessutom kommer handha kultur-
och fritidsnämnden, socialnämnden och de nya utskotten,
 
att samtliga reglementen återremitteras då de inte är färdigbearbetade inför dagens beslut,
 
att det bildas nämnder istället för utskott i beslutets attsats 2, vilket medför en bredare 
förankring rent demokratiskt.
 
Beslutsgång
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt liggande förslag till beslut med ändring i punkten 5 och tillägg med punkten 7, 
enligt ordförandes (M) yrkande.

Sammanfattning
Enligt partiöverenskommelse mellan Mälaröalliansens partier ska den politiska 
organisationen inom Ekerö kommun förändras. Med föreliggande ärende genomförs 
förändrad organisation i enlighet med Mälaröalliansen genom att en ny nämndorganisation 
inrättas.

Beslutsunderlag
 Ordförandeförslag - förändring av den politisk organisation i Ekerö kommun

Expedieras till
Kommunfullmäktige

Paragrafen är justerad.
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Ekerö 1 december 2022 
 

 

Reservation i kommunstyrelsen i ärendet- Politisk organisation för Ekerö 

kommun mandatperioden 2023-2026 

Dnr KS22/376 

 
Vid kommunstyrelsen den 29 november fick vi ta del av förslaget till en förändring av den 

politiska organisationen med dess nämnder och styrelser, 

Av underlaget i sin helhet framgick att det kommer ske en omfattande förändring av den 

politiska organisationen med behov av reglementsändringar inom samtliga nämnder, vilka 

inte var färdigbearbetade i sin helhet, vilket gjorde att vi yrkade en återremiss av dessa. 

 

Det framgick även att ansvarsområdena för tidigare kommunalråd ändras, vilket vi ifrågasatte 

då det medför merkostnader, samt införandet av nya utskott och nämndberedningar. Vi yrkade 

på en ekonomisk redogörelse på vad denna omorganisation kommer att kosta 

skattekollektivet, med 3 extra kommunalråd med en högre tjänstgöringsgrad, som dessutom 

kommer ansvara för kultur-och fritidsnämnden, socialnämnden, men inte ha ansvaret för barn- 

och utbildningsnämnden som också är en av de tyngsta nämnderna ihop med socialnämnden 

som tidigare kommunalråd haft ansvar för och de två nya utskott som skulle ligga under 

kommunstyreslen,  

 

De nya utskotten är ett samhällsbyggnadsutskott och ett hållbarhetsutskott, vilket vi yrkade på 

att dessa utskott blir nämnder istället, vilket medför en bredare förankring rent demokratiskt. 

 

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot att våra yrkanden att en ekonomisk 

redogörelse gjordes och precenterades innan beslut, samt att vårt yrkande om återremiss av 

samtliga reglementen då de inte var färdigbearbetande och yrkandet att de nya utskotten 

skulle bli nämnder avslogs. 

 

För Öpartiet 

Desirée björk 

Bernt Richloow 
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